

### 拜登与内塔尼亚胡通话时称美涉加沙政策取决于以色列保护加沙平民措施

# 美国口头敲打 以色列快速回应

新华社北京4月5日电 美国白宫网站4日公开的一份声明显示,美国总统拜登4日与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通话时称,美方将采取切实措施保护巴勒斯坦加沙地带平民和援助人员的安全,美方将根据以方行动制定与加沙地带相关政策。

一些美国媒体说,这是新一轮巴以冲突爆发以来,拜登首次以美国对以援助为条件向以色列施加压力。不过,也有人认为美国是否会对以色列“动真格”存疑,认为拜登此番言论只是为了消解舆论压力、迎合选举需要。

#### 拜登的狠话?

美国白宫4日在美以领导人通话后发表声明说,拜登“强调,攻击援助人员的行为以及目前加沙地带的整体人道主义局面“不可接受”。他要求以方“公布并实施一系列具体、切实且可评估的措施”,以减少以军行动对加沙地带平民的伤害,缓解人道主义灾难和保障援助人员安全。

拜登说,美方将评估以方“根据这些措施立即采取行动”的情况,进而决定与加沙地带相关的政策。根据白宫声明,拜登强调,“立即停火”对稳定和改善加沙人道形势和保护平民“至关重要”。他敦促以方与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)尽快达成协议,使在押人员获释。

美联社报道,此次通话持续约30分钟,是拜登首次威胁以方:若不改变对加沙策略,美方将重新考虑对以方的支持。以军1日在加沙地带空袭慈善组织“世界中央厨房”

#### 哈马斯官员说

## 加沙停火谈判“无进展”

新华社加沙4月4日电(记者 柳伟建)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员乌萨马·哈姆丹4日发表声明说,加沙地带停火谈判目前“无进展”。

哈姆丹说,尽管哈马斯方面为实现停火作出了积极让步,但以色列方面立场仍然顽固,谈判正在陷入停滞。哈姆丹同时指责以色列总理内塔尼亚胡为达成协议设置障碍,对继续谈判表现出“虚假的兴趣”。

新一轮加沙停火谈判3月31日在埃及首都开罗举行,以色列派代表参加。哈马斯方面表示不会出席开罗谈判,而是等待斡旋方与以色列的谈判结果。以色列军方电台4日报道说,内塔尼亚胡已决定赋予以方谈判代表更多权力。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门4日公布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成62人死亡、91人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

## 土耳其又抓捕多名涉以色列间谍嫌疑人

土耳其内政部长阿里·耶尔利卡亚5日说,警方拘留8名涉嫌为以色列情报机构充当间谍的嫌疑人,其中2人被批捕,另外6人获释。今年1月以来,土耳其执法部门已抓捕数十名涉嫌为以色列效力的间谍嫌疑人。

耶尔利卡亚在社交平台X上说,被拘留的8名嫌疑人涉嫌为以色列情报和特勤局(摩萨德)收集关于土耳其企业和个人的情报。

一名不愿公开姓名的土耳其安全官员告诉路透社记者,这次突击行动发生在伊斯坦布尔,被批捕的2人是一对夫妻,他们据信在2011年至2020年期间向摩萨德出售情报。

这名官员说,这对夫妻中的丈夫是一名私人侦探,曾在奥地利、瑞士和德国与摩萨德特工接头,通过“私人通信渠道”与对方保持联系。这对夫妻在土耳其发展出一个9人间谍网络,牟取“不菲收入”。他的同伙已经供认罪行。以色列方面暂未回应土方说法。

新华社微特稿

的援助车队,导致7人死亡,包括多名西方人,其中一人有美国和加拿大双重国籍。这次空袭受到舆论强烈谴责。拜登2日表示,以方这次空袭让他“愤怒和心碎”,这一事件“完全不应该发生”。

#### 选举的需要?

按白宫声明,拜登在通话中多次提及加沙的“平民”。但此刻距巴以新一轮冲突爆发已近半年,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。

以色列是美国在中东的传统“铁杆”盟友,美国每年向以提供大量军事援助。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,美国对以色列给予政治和军事支持。此后,冲突久拖不决,加沙伤亡激增,人道形势恶化,国际舆论哗然。

在美国国内,随着定于11月举行的美国总统选举临近,阿拉伯裔等选民群体不断对拜登施压。美国盖洛普公司3月27日发布的民意调查结果显示,55%的美国人反对以色列在加沙地带的军事行动,超出支持者比例近20个百分点。

在民主党内部,拜登也面临不满,一些人指责他对巴以冲突的应对措施伤害着民主党的选情。共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普4日接受媒体采访时继续拿巴以问题猛击对手,称以色列“已经完全输掉这场公共关系战争”。

一些支持拜登的政客敦促他利用军援向以色列施加压力。“现在我们已经到达(动用军援杠杆的)临界

点”,民主党籍联邦参议员克里斯·孔斯告诉美国有线电视新闻网。孔斯表示,一旦以军对加沙地带城市拉法发动地面进攻,“我就会投票支持对援助以色列设置条件”。

#### 漂亮的“双簧”?

不少人认为,由于在公开的通话内容中,白宫没有说明若以方不采取措施,美国对以政策可能发生何种变化,因此,这种口头的“外交威胁”很有可能只是为了把“双簧”唱得更漂亮。

美国《华尔街日报》3月29日报道,美国政府过去两周又批准向以色列提供武器装备,包括F-35A战机和2000多枚炸弹。以军1日空袭援助车队后,白宫表示继续支持以色列的“自卫权”,不会停止军援。拜登4日在通话中还告诉内塔尼亚胡,美方将继续“有力支持”以色列应对来自伊朗的“威胁”。

前美国总统国家安全事务副助理本杰明·罗兹日前在社交媒体上发文,敦促拜登在巴以问题上不要总是“雷声大,雨点小”。“除非出现实质性后果,否则愤怒无济于事。内塔尼亚胡不会在意美国说了什么,只在乎美国做了什么。”

不管怎样,拜登与内塔尼亚胡通话后,以色列快速回应了拜登的“关切”。

以色列总理府5日发表声明说,为使加沙地带获得更多援助物资,以色列将临时重开北部埃雷兹口岸,并允许南部港口城市阿什杜德处理援助加沙的物资,同时加大来自约旦的援助物资从凯雷姆沙洛姆口岸的通过量。不过,声明没有说明允许进入加沙地带援助物资的数量和种类。



据巴勒斯坦加沙地带卫生部门4日公布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成62人死亡、91人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.3万人死亡、逾7.5万人受伤。图为4月4日,在加沙地带南部城市拉法,巴勒斯坦艺术家在墙上绘画描述地区现状。

新华社发

## 以色列叫停全体作战部队休假 威胁伊朗勿报复 谁伤害或企图伤害我们,我们就伤害他们

据新华社北京4月5日电 以色列国防军4日发表声明,称基于对当前形势的评估,已决定全体作战部队人员暂停休假。同一天,以总理本雅明·内塔尼亚胡警告说,伊朗若对以色列采取报复行动,将为此承担后果。

1日,伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑遭到导弹袭击。伊朗方面说,袭击造成多人死亡,包括伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”高级指挥官。伊朗和叙利亚指认袭击由以色列发动,伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊和总统赛义德·易卜拉欣·莱希誓言报复。

以色列国防军在4日声明中说,所有作战部队人员暂停休假,“以军处于交战状态,将按相关要求不断评估兵力部署方案”。前一天,以军宣布将征召预备役士兵

加入防空部队。媒体把上述举措解读为应对伊朗可能发动的报复袭击。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里4日说,以军“必须保持警惕”,已在各边境地区做好防御和战术部署。据哈加里的说法,以色列有多层防御系统,还有飞机夜以继日侦察,以军已预备好应对各种情况。

哈加里同时在社交媒体发帖,安抚以色列民众,称当前没必要“购买发电机,储备食品,提取现金”。

以总理内塔尼亚胡4日晚在安全内阁会议上说,以色列多年来针对伊朗及其“代理人”采取行动,“有防御也有进攻”。“我们知道如何自卫,我们将依据一条简单原则行动,就是无论谁伤害我们或企图伤害我们,我们就伤害他们。”

#### 俄侦查委员会表示

## 音乐厅恐袭事件与俄特别军事行动有关

据新华社莫斯科4月5日电(记者 黄河)俄罗斯侦查委员会5日表示,俄方调查显示,“克罗库斯城”音乐厅恐怖袭击事件与俄罗斯特别军事行动存在关联。

俄侦查委员会当天在社交媒体上发布通报说,俄方已恢复“克罗库斯城”音乐厅恐袭事件嫌疑人曾试图损毁的手机中的数据。俄方调查发现,2024年2月24日,即俄罗斯发起特别军事行动两周年当天,恐袭事件的一名涉案人员受人指使,搜集并向对方发送了“克罗库斯城”音乐厅出入口的图片截图,以及前往音乐厅的实景导航路线图。

俄侦查委员会表示,恐袭事件嫌疑人已在其证词中证实了上述内容。此外,在上述手机中还发现一些身着迷彩服、手持乌克兰国旗的人员照片以及这些人与受损建筑物的合影。

俄侦查委员会表示,上述信息可以证明“克罗库斯城”音乐厅恐袭事件与俄罗斯在乌克兰进行的特别军事行动存在关联。

俄侦查委员会说,俄方将继续采取必要措施,查明乌克兰情报部门与国际恐怖组织是否参与组织和资助此次恐怖袭击。

莫斯科近郊“克罗库斯城”音乐厅3月22日晚发生严重恐袭事件,已造成144人死亡。

#### 韩国医生“辞职潮”风波持续

## 尹锡悦首次与医疗界代表会面

据新华社北京4月5日电 韩国总统办公室4日说,总统尹锡悦当天与医疗界代表会面,就医疗改革等问题交换意见。这是韩国医生因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”以来,尹锡悦首次与医疗界人员面谈。

韩国媒体指出,从面谈结果来看,双方立场仍有较大差距,政府和医疗界之间的矛盾恐将进一步激化。

韩国总统办公室发言人金秀卿当天在一份声明中说,尹锡悦与大韩实习住院医师协会紧急对策委员会委员朴檀(音译)会面持续2小时20分钟,双方就改善实习医生待遇和工作条件等问题交换意见。

会面后,朴檀在社交媒体称,“韩国的医疗没有未来”。韩联社分析,政府与医疗界的对话恐再次陷入举步维艰的局面。

#### 国家防总启动防汛四级应急响应

## 闽赣粤防范强降雨

据新华社北京4月5日电(记者 叶昊鸣)记者5日从应急管理部获悉,根据国家防汛抗旱应急预案有关规定,国家防总于4日20时针对福建、江西、广东3省防指和长江、珠江、太湖等流域防总启动防汛四级应急响应,并派出工作组赴相关地区协助指导防汛工作。

4日下午,国家防总办公室、应急管理部召开视频调度会议,连线福建、江西、广东等省份,安排部署强降雨防范应对工作。据气象部门预测,4日夜间至7日,江西南部、福建、广西东北部、广东中北部等地有大到暴雨,其中广西东北部、广东西北部等地区有大暴雨(100至220毫米),并伴有短时强降水、雷暴大风或冰雹等强对流天气。

目前,广东省启动防汛四级应急响应,福建省启动防暴雨四级应急响应,江西省维持防汛三级应急响应,各有关地区按照防汛应急预案,有序做好暴雨洪涝灾害防范应对工作。

## 台湾花莲地震余震不断

### 影响救灾安全及进度 已致12人遇难

据新华社台北4月5日电(记者 齐菲 赵博)综合台湾应变中心及岛内媒体报道,截至5日12时,花莲地震已造成12人遇难、1106人受伤,受困682人,失联人数为16人。该中心当日稍早举行第七次工作会议,介绍相关救援及损失情况。台8线灾区现场余震不断,影响救灾安全及进度。

台交通事务主管部门在会上介绍,目前尚有预警性管制3处,灾阻路段9处集中在花莲县秀林乡及台中市和平区。在公路人车受困部分,台8线灾区现场余震不断,影响救灾安全及进度。预计5日下午3时抢通至九曲洞路段(目前10人受困),6日下午3时抢通至天祥隧道西口。

台经济事务主管部门在会上介绍,全台曾停电372947户,已修复372610户,仍有337户停电,皆因道路塌方无法进入抢修。曾停水163366户,已恢复供水160559户,现有停水2807户。其中位于花莲市和秀林乡的1968户5日晚可修复完成,另有秀林乡839户待道路抢通后可进入维修。

地震发生至今,花莲余震不断。台气象部门统计,截至5日12时27分,已有492起震央在花莲县及花莲近海的地震。

#### 农业农村部开展2024年“绿剑护粮安”执法行动

## 坑农害农、危害粮食安全,严打!

据新华社北京4月5日电(记者 胡璐)为充分发挥农业综合行政执法对三农发展的服务保障作用,农业农村部开展2024年“绿剑护粮安”执法行动,集中力量严厉打击坑农害农、危害粮食安全违法行为。

农业农村部近日发布的关于开展2024年“绿剑护粮安”执法行动的通知强调,紧盯春耕春耕、三夏、秋冬种等重点农时,以及农资产品产销旺季和入户下地的关键节点,对辖区内农资生产经营主体资质、产品质量、购销台账、产品标签等开展全面排查。对农业生产使用量大的农资品种和群众投诉举报、违法案件发生较多的农资生产经营主体加大执法检查力度。

农产品质量安全、动植物检疫等也是执法行动部署的重点领域。执法行动以监督检查发现问题较多的产品为重点对象,以农产品种植养殖基地、生产企业和畜禽屠宰场所为关键点位,强化重要节假日、重大活动等时间节点突击检查和暗查暗访,重点查处违法使用禁用药物、非法添加有毒有害物质、超范围超剂量使用兽药等违法行为。严厉打击私屠滥宰,生产、经营、加工、屠宰和随意弃置病死畜禽,注水、注药或者注入其他物质等违法行为。

此外,执法行动还要抓好农资进村“忽悠团”、以“订单农业”为名设骗局坑农、牛羊养殖“瘦肉精”等重大专项执法任务,严厉打击坑农害农、危害粮食安全违法行为。

#### 交通运输部印发工作方案提出

## 年内基本实现道路客运电子客票全覆盖

据新华社北京4月5日电(记者 叶昊鸣)记者5日从交通运输部获悉,我国将于今年内全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证等实名证件网上购买电子客票。

近日,交通运输部印发的2024年基本实现道路客运电子客票全覆盖工作方案提出,今年10月底前,各省级交通运输主管部门对照道路客运电子客票基本全覆盖的目标,将全面实现居民身份证、护照、外国人永久居留身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证等实名制证件支持网上购买电子客票。同时,实名制管理的二级以上汽车客运站,定制客运线路电子客票覆盖率达99%以上,省际际线路电子客票覆盖率达95%以上。

今年9月底前,各省级交通运输主管部门将组织各市县逐一核实未实现电子客票应用服务的二级以上汽车客运站,定制客运线路、省际际客运营线路情况,“一站一策、一线一策”分析问题原因,采取针对性措施,加快实现电子客票应用。



## “福宝”入住隔离检疫圈舍

目前,旅韩归国大熊猫“福宝”状态良好。为迎接旅韩大熊猫“福宝”回家,中国大熊猫保护研究中心在卧龙神树坪基地设立了隔离检疫场所,建有室内兽舍、室外运动场、饲料加工间等。因为已经入住隔离检疫圈舍的大熊猫“福宝”。

新华社发



## 波音赔偿阿拉斯加航空1.6亿美元

阿拉斯加航空公司4月4日表示,波音公司在今年第一季度向其支付了约1.6亿美元,以赔偿“掉门”事故和737 MAX 9飞机停飞对这家航空公司造成的损失。图为在美国旧金山国际机场拍摄的阿拉斯加航空公司飞机。

新华社发